

## “智慧警务二维码”服务让群众办事更方便

平安昌吉

石榴云/新疆法制报讯 (记者张蕾 通讯员周游报道)“寒冬警民心连心,‘码’上警民有感情。”12月8日,新疆出入境边防检查总站昌吉边境管理支队北山煤矿边境派出所收到了一面辖区货车司机王斌送来的锦旗。

11月18日,王斌在北山煤矿边境派出所辖区停车休息区休息时,所驾驶的拉煤车燃油管路被冻住无法启动,一筹莫展的他在停车场看到派出所“码上帮”的二维码,就扫码根据提示填写了需求,没想到立即就有民警联系他,并很快带着车辆修理人员帮他修好了燃油管路。

北山煤矿边境派出所位于准东经济技术开发区内,派出所负责开发区内70%的煤炭企业的日常治安管理。

面对辖区3460平方公里的面积、95家企事业单位、日均进出3500余辆次的车辆和年均10万的人员流入流出量,如何保障辖区群众民生、服务驻地能源经济发展?北山煤矿边境派出所实践探索了“智慧警务二维码”服务,让群众办事更方便。

在北山煤矿边境派出所辖区内,每到一十字路口、厂区入口、停车休息区,都贴有一个“码上帮”服务二维码,后台设在派出所西黑山矿区警务室。建立群众点单、警务室派单、民警接单工作机制,只要有群众点单,派出所立即派单给责任区民警,民警接单后迅速开展服务。

11月以来,派出所辖区拉煤货车增多,民警每周对“码上帮”服务二维码平台上的意见建议进行梳理后,联合辖区企业党支部围绕答疑解惑、物资补给等方面开展“温暖北山人,周周在身边”活动,联合企业党员共同解决货车司机遇见的各种困难。

此外,派出所联合各企业党支部在辖区中心矿企建立了涵盖“矛盾调解区、宣传引导区、休息用餐区、车辆维修区、医疗救护区、法律援助站”六大功能的警民暖阳服务站和16支辅助开展警务工作的“党群义警服务队”,并将服务站和服务队全部纳入了“码上帮”服务平台。“一码式”服务、“一站式”便民、“一队式”贴心在平台上高效运转。

截至12月,北山煤矿边境派出所利用“码上帮”网络警务服务平台,累计收集、反馈各类信息2100余条,解决群众困难诉求81次,解答法律疑问55人次,制止两起涉及2.1万元的电信网络诈骗案发生,化解矛盾纠纷247起,开展救援救助活动112起,帮助辖区群众挽回经济损失842万元,协调、联合驻地党委政府、企事业单位为运煤司机提供免费伙食保障5000余份、提供防疫物资3000余件,实现了“服务辖区群众高效率、向科技信息化要警力,跑出辖区服务加速度”的目标。

## 男子写“保证书”后又出轨 法院:无过错方应多分财产

石榴云/新疆法制报记者 张卫玲 通讯员 霍玉霞

案说 民法典

家住吉木萨尔县的王先生,曾给妻子写下“保证书”,“如果自己再出轨,名下财产、孩子均归女方所有。”后来,王先生还是出轨了,女方可否持“保证书”要求男方净身出户?法院怎么说?一起来看看。

2017年8月,张女士与王先生登记结婚,第二年生育一子。因照顾孩子,张女士辞去工作在家带孩子,王先生在单位上班。王先生称因工作需要加班,所以经常不回家。后张女士证实其与他人有不正当男女关系。

王先生为挽救婚姻,于2018年11月写下一份“保证书”,内容为:“保证终生不再出轨,如果再有类似事情发生,男方名下所有财产、孩子均属于女方,男方每月按时支付孩子抚养费,所有债务由男方承担,与女方无关。”

今年3月、5月,张女士先后发现王先生又和其他女性开房。今年7月,已对婚姻生活无望的张女士将王先生诉至吉木萨尔县人民法院要求离婚,并主张按照“保证书”的内容处理子女抚养和夫妻共同财产的分割。

经法院审理认为,张女士与王先生夫妻感情确已破裂,应准予离婚。“保证书”中,子女的抚养约定因涉及身份关系,属无效;关于财产分



割,王先生在“保证书”中承诺,如婚内再出轨所有财产归妻子所有,本质上是对于其将来违反夫妻间忠诚义务以书面形式约定的财产处分协议,属于夫妻间签订的忠诚协议,应由当事人本着诚信原则自觉自愿履行,法律禁止夫妻间签订此类协议,但也不赋予此类协议强制执行效力。

由此,王先生书写的“保证书”不具有法律效力,但出轨行为将成为财产分割的法定理由,作为无过

错方原告应当适当多分得财产份额即所有财产的60%,被告分得相对少的财产份额即40%。

法条链接>>>

《中华人民共和国民法典》第一千零四十三条 家庭应当树立优良家风,弘扬家庭美德,重视家庭文明建设。夫妻应当互相忠实,互相尊重,互相关爱;家庭成员应当敬老爱幼,互相帮助,维护平等、和睦、文明的婚姻家庭关系。

## 女子宾馆早产 女警秒变护士

本报讯 通讯员左昌梅报道:12月13日10时03分,呼图壁县公安局城镇派出所值班民警接到指挥中心派警称,园林路某宾馆有个孕妇早产了,请求帮助。

民警一边儿拨打120,一边儿叫上两名值班女警迅速赶赴现场。到达现场后,女警发现,产妇已在卫生间生产,新生儿的脐带还没剪断。

女警把产妇扶到床边,把新生儿抱到床上,并从宾馆老板处借来干净的床单,被褥给产妇及新生儿取暖。

新生儿脸色苍白,没有哭声,女警将其鼻子和嘴里的污物清理干净,并倒提着轻拍后足跟,随着新生儿一声啼哭,在场所有人悬着的心终于放了下来。

此时,呼图壁县人民医院妇产科医生也赶到了,大家迅速将母子二人送往医院。因救治及时,目前母子情况稳定。

据产妇产属介绍,该女士怀孕期间一直住在甘肃老家,直至12月12日才回到呼图壁县。因长途跋涉后比较累,她打算在宾馆休息一晚再去医院住院检查,不料竟在卫生间生产。好在民警及时赶来,否则后果不堪设想。

## 取款机“吞钱”老人未察觉 民警帮忙挽回500元损失

本报讯 通讯员张博报道:“要不是程所长,我能到现在还不知道少取了500元钱呢,太感谢了!”11月15日,刘保恒老人拉着玛纳斯县公安局六户地派出所民警的手道谢。

当日18时许,六户地派出所接到辖区农村信用社报警,表示有人在银行ATM机取款后,自助机内有500元未取走,多方尝试也没能找到失主。

民警立即赶到银行,一边儿查看信用社取款机周边的监控视频,一边儿让信用社工作人员调取失主的取款记录。

经调查了解,当日12时许,一名头戴鸭舌帽的老人在自助取款机取款500元后,因机器故障被“吞钱”,老人并未察觉,再次操作取款500元。老人实际从账户支取1000元,却只拿走500元。

派出所所长程军立即在辖区居民微信群中发布老人照片,全力找寻失主。仅用3分钟,便确定了丢钱的老人和其居住地址。

程军赶紧上门找到老人,在核实完身份后,向其讲明情况,并将老人送到信用社办理退款业务,及时为老人挽回500元损失。

## 老人陷投资理财骗局 民警及时劝解方醒悟

本报讯 记者廖冬云报道:11月30日,昌吉市公安局建国路派出所和畅园社区警务室民警谢国治和同事在路上巡逻时,看到两位女性正在激烈地争吵,谢国治上前询问得知,两人是母女关系,母亲张某准备在网上投资赚钱,女儿劝阻无果,随即发生了争吵。谢国治得知这一情况后高度警觉,立即将母女俩引导至就近的便民警务站询问详细情况。

张某告诉民警,四天前,她在微信上添加了一个陌生好友,对方将她拉至一个养生保健投资理财群,对方告诉张某,她可以在微信群里免费学习投资理财知识,“专业老师”会带着她挣大钱。11月30日,对方告诉她,在该公司购买39800元保健品就能成为该公司的会员,半年后就可以返还45000元。张某对此深信不疑,她准备向该公司转账39800元购买商品并注册会员。不料,此事遭到女儿阻止。民警了解完详细情况后,在网上查询该养生保健公司的相关资料,判定该养生保健公司存在诈骗行为,并为张某讲述了养老诈骗的案列和套路,张某听完民警的讲解后,才意识到自己差点被骗。

民警提醒:广大老年朋友不要盲目相信以高额回报为噱头的投资理财产品,在使用大额资金、购买投资理财产品前,需理性谨慎,多和家中子女沟通交流。一旦发现被骗,请立即报警。